

DE SUS Hemer. Plaza de la Villa MADRID 1 Bar. Provincias Portugal, América Otros países, semestre Núm. suelto: 15 cts.

La Batalla

Organo Central del Partido Obrero de Unificación Marxista

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BANOS NUEVOS, 16. — TELEFONO 24700

Unidad revolucionaria de la clase trabajadora

NUM. 130.—II EPOCA

Jueves, 31 de diciembre de 1936

BALANCE DE UN AÑO 1936 ha confirmado la justeza de las posiciones políticas del P. O. U. M.

El año de 1936, que finaliza en el día de hoy, comenzó bajo buenos auspicios. ¿Se mascaba ya la importancia que para el proletariado español y para el proletariado internacional iba a tener? Según nuestras previsiones dialécticas, sí. No era posible fijar el curso, más o menos exacto, que iban a seguir los acontecimientos; pero repetidas veces habíamos dicho que íbamos hacia una lucha abierta, encarnizada, entre la revolución y la contrarrevolución, entre el socialismo y el fascismo.

Con el año de 1935 tocaba a su fin el bienio negro. La reacción entronzada en el Poder mediante las elecciones de noviembre de 1933, había tenido que hacer frente a la formidable embestida del proletariado, en octubre de 1934. La clase trabajadora no pudo del proletariado, su heroica gesta, una victoria inmediata, pero logró socavar las bases del Poder reaccionario, cortar su curso hacia una dictadura descarada y preparar la magnífica reacción proletaria, que tenía que conducir a la victoria del Frente Popular en las elecciones de febrero del año en curso.

En el transcurso de todos esos acontecimientos, nuestro Partido ha mantenido una posición clara, una línea consecuentemente marxista y revolucionaria. Frente al Poder reaccionario, al día siguiente de las elecciones de noviembre, preconizamos la organización inmediata de la Alianza Obrera. Como saben todos los trabajadores, tomamos una parte principalísima en la organización bajadores, tomamos una parte principalísima en la organización de las Alianzas Obreras de Cataluña, Valencia, y en el desarrollo de las Alianzas Obreras de Asturias. Después de octubre, hicimos todas las tentativas imaginables para darles nuevo vigor, para que continuaran dirigiendo la acción de la clase trabajadora contra Gil Robles-Lerroux. Nuestros esfuerzos y los de las camaradas de la Federación Sindicalista se estrellaron contra la posición adoptada por los jefes socialistas y los comunistas oficiales, que a la Alianza Obrera oponían el Frente Popular. Los republicanos, que habían salido pulverizados de las elecciones de noviembre del 33, recobraron su anterior prestigio, gracias a los socialistas y a los comunistas. En las elecciones de febrero se les dió una fuerza que estaban muy lejos de tener.

Nuestro Partido señaló todos estos errores durante la campaña electoral. Los republicanos —dijimos—, ámbitos nuevamente de los destinos de la República, gobernarán mucho peor todavía que durante el primer bienio. Entonces nos llevaron al bienio negro; ahora, si el proletariado no lo evita, si el proletariado no se orienta al camino de la unidad y la acción de clase, el Frente Popular no podrá solucionar ninguno de los problemas planteados ante el país, nos llevará al fascismo.

Teníamos razón, tanto nuestro Partido a pesar de los gritos histéricos que contra nosotros lanzaban los comunistas oficiales. Sin la reacción viril de los trabajadores de Cataluña, de Madrid y de Valencia, el Gobierno del Frente Popular nos hubiera llevado derechamente al triunfo de la dictadura militar-fascista. Julio, después de octubre de 1934, no significaba tan sólo el fracaso de los republicanos, el fracaso de la democracia burguesa, sino el fracaso del socialismo reformista y del oportunismo staliniano. Con su táctica, con sus desviaciones, con su falsa línea política, han estado a punto de convertir el año de 1936 en el año de la gran derrota del proletariado español y de la victoria del fascismo.

¿Han corregido sus errores? En manera alguna. Siguen la misma línea de antes. La línea del Frente Popular, de la capitulación ante las posiciones democrático-burguesas de los republicanos. Hoy, en plena guerra y en plena revolución, pretenden separar la guerra de la revolución. En lugar de dirigir los esfuerzos de las masas trabajadoras hacia su emancipación revolucionaria, hacia el socialismo, tratan, por el contrario, de frenar la revolución, en nombre de la archifracasada República democrática. Son consecuentes consigo mismos. Consecuentes en el oportunismo antirrevolucionario.

El P.O.U.M. ha estado en su puesto de combate en el transcurso de 1936, como lo había estado anteriormente, desde su fundación. Se ha acreditado, en el año que acaba, como la vanguardia revolucionaria. Será, en el año que comienza, el Partido de la revolución.

Hacia los órganos definitivos Sindicatos de Ramo, Sindicatos de Industria y Unidad Sindical

En diferentes ocasiones hemos manifestado nuestra extrañeza de que después del 19 de julio la C.N.T. no estuviera a fondo la necesidad de ir a la estructura de los Sindicatos de Industria, o más concretamente: las Federaciones Nacionales de Industria. Cataluña es la base sindical más firme de la C.N.T. Ha sido, también, en Cataluña donde las dificultades sindicales, de disciplina y coordinación han presentado a veces dificultades graves. Por este motivo y por otros muchos motivos que, en parte, van ligados al caos natural que sigue a todo movimiento revolucionario, las Federaciones de Industria son la base más importante para asegurar un orden sindical perfecto. En las capitales, Barcelona, por ejemplo, el problema adquiere otros aspectos poco eficientes en el orden sindical. Se va creando un espíritu de los Comités de Empresa y de Control Obrero que es muy por encima del Sindicato.

Y el Sindicato no puede estar subordinado a los Comités de Fábrica o de Taller, sino que es el que debe, en todo momento, ejercer una activa fiscalización sobre estos Comités. Esta fiscalización no pueden ejercerla de manera conveniente y eficaz los Sindicatos de Ramo. Hay que ir a la estructuración de los Sindicatos de Industria.

Los Comités de Empresa o de Control Obrero podrán estar especializados en una parte de la rama de una industria, pero carecen de la ligazón necesaria. (Continúa en 3.ª página)

El P. O. U. M. es partidario decidido de la alianza revolucionaria, sobre bases y posiciones revolucionarias

Las oficinas de Propaganda de la C.N.T. y la F.A.I., hicieron pública, ayer, la siguiente nota:

Los pugilatos partidistas entre los dos sectores marxistas ponen de actualidad otra vez, el tema de la unidad revolucionaria. Nosotros, que en esta lucha heroica contra el fascismo hemos dejado despostrados a nuestras peculiaridades ideológicas, tenemos toda la fuerza moral para recordar a los compañeros socialistas y comunistas, que tienen la obligación de mantener por encima de todo, la inteligencia que nos llevó al triunfo rotundo y camoroso del 19 de julio en Cataluña.

La alianza revolucionaria establecida en las calles de Barcelona y en los campos de Aragón ha de continuar a pies juntillas; no puede ser disuelta por nada ni por nadie. Todas las diferencias que puedan surgir por causas diversas entre los diferentes elementos que luchan contra el fascismo —especialmente entre los partidos obreros— han de ser resueltas en un tono de cordialidad y fraternidad que no debe ser interrumpido. Los que en estos momentos se libran a luchas mezquinas de partido, realizan una labor contrarrevolucionaria. No puede admitirse que cuando es necesario el máximo engranaje que nos amena a todos por igual, haya quien derribe la energía y tiempo haciendo política en la peor acepción de la palabra.

La C.N.T. y la F.A.I., cuya norma de conducta es la lealtad y la robleza, exigen a todos los otros sectores proletarios que con nosotros intervienen en la guerra antifascista, una nobleza y lealtad idéntica a las que nosotros les ofrecemos.

Como es lógico es posible mantener la unidad revolucionaria y antifascista, que es la garantía de la victoria. Hemos dicho repetidas veces, camaradas de la C.N.T. y de la F.A.I., y eso nosotros lo sabemos tan bien como vosotros mismos, que no se trata ni mucho menos de un pugilato partidista entre dos sectores marxistas, sino de una pugna entre dos partidos, sino de dos concepciones opuestas de la realidad española, que con respecto a los problemas de la guerra y la revolución plantean. No insistiremos en este respecto con argumentos que ya han llegado al ánimo de la mayoría de los trabajadores.

Y de la F.A.I. y de la C.N.T. la revolución, garantía de la victoria. Nosotros hemos sido siempre, y somos ahora más que nunca, los defensores de

Lo que dice un combatiente sobre la campaña de provocación

Apreciado camarada y amigo: Con gran alegría he recibido tu estimada carta. Y por cierto celebro en gran manera nuestra acertada reacción contra las provocaciones, contrarrevolucionarias por cierto, de los unitarios.

Me satisface decirte que no solamente nos ha indignado a nosotros los militantes del Partido por la campaña de difamación de que hemos sido objeto, sino que los milicianos, que están encuadrados en nuestra columna, han expresado sinceramente su asqueamiento y el profundo desprecio que a las personas u organizaciones que tan irresponsablemente actúan.

Nosotros que nos hemos forjado teóricamente a través de la literatura procedente de la revolución rusa, sabemos por las vejaciones en que había tenido que atravesar el partido bolchevique. Conocemos el proceder de los mencheviques en aquellas circunstancias y no dudamos de que quienes están desempeñando tal papel en la actual revolución española, son precisamente el P.S.U.C. y el Partido Comunista oficial.

Podemos vanagloriarnos de que los que a través del movimiento obrero nos combaten son elementos irresponsables que adoptan resoluciones en pro de las conveniencias particulares de su partido dejando de lado las necesidades de la revolución. Han aprovechado el sentimentalismo de la ayuda de la U.R.S.S. para combatirnos encarnizadamente y poder desviar el curso de la revolución. Aparentemente han tenido la opinión pública a su favor por esta razón. Pero afortunadamente en plena revolución los acontecimientos se suceden rápidamente y los trabajadores no tardarán mucho en darse cuenta de la realidad histórica.

E. SANCHO Campamento de Apíes, Segunda Columna del P.O.U.M., Bandera Garrga, Apíes (Huesca).

la alianza revolucionaria. Fuimos los fundadores de la Alianza Obrera. El 18 de julio, la víspera de la sublevación, hicimos múltiples tentativas para constituir una alianza revolucionaria con todos los partidos y organizaciones de la clase obrera. Diez o doce días después del comienzo de los acontecimientos, reprimimos el intento. Fracasamos por dos veces.

No hemos sido nosotros —los camaradas anarquistas lo saben bien— quienes hemos roto la unidad de acción que representaba el Consejo de la Generalidad. La crisis se produjo y se resolvió con nuestra eliminación. A pesar de lo

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

En la deserción de los soldados del Ejército fascista, es cuando se conoce mejor la moral que anima al enemigo. Siempre que éste pasa por momentos difíciles, el número de deserciones es considerable. En el ejército fascista es el terror. Por eso esa disciplina de hierro impuesta a los soldados, se rompe siempre que se base del terror, se rompe siempre que los soldados se ven por espaldas por nuestro cerco. En vez de representar un peligro para nosotros, representan un peligro para ellos.

Cuando el cerco de Estrecho Quinto y Monte Aragón, todo el mundo recordará el número considerable de soldados que se pasaron a nuestras filas. Y era mayor el número de soldados que se pasaron a nuestras filas, más difícil. Se llegó incluso a dar el caso de que avanzadillas enteras de soldados se pasaron a nuestro bando. Eso es como un pulsador de la moral del enemigo.

Generalmente, todos los soldados que se pasan a nuestras filas, lo hacen con su fusil. Aprovechan la oscuridad de la noche y ahora, además, la nobleza y tenacidad de estos días, para facilitar mejor su fuga. Van a abandonar su fusil y finir que van a abandonar su fusil. Y digo generalmente, porque hasta el otro día no se dió un caso, el que podemos calificar de curioso. Hacia dos o tres días, que en las avanzadillas del Batallón de Manresa, que ocupa una parte en el sector de Huesca, se presentó un soldado cargado con cuatro fusiles, dos bombas de mano y cuatro cerrojos. Naturalmente, al ver a un soldado cargado con ese arsenal, la sorpresa de los milicianos fue general. Era un caso curioso, el primero que se ha dado en toda la campaña de Huesca. Hemos visto infinidad de soldados pasados a nuestras filas, algunos, además de un fusil, han traído algunas piezas de ametralladora, cerrojos, cosas pequeñas que se han podido esconder y que no han dificultado mucho su evasión. Pero consideremos lo que representa para nosotros un soldado que se pasa a nuestro bando con cuatro fusiles, en estos días, en que se ha extremado tanto la vigilancia, a causa del gran número de deserciones que han tenido.

El mismo, dándose cuenta de la sorpresa de los milicianos, se adelantó para explicar, el porqué de aquel arsenal. —Hacia muchos días, que me hubiera podido pasar con mi fusil, pero con-

sideraba que era muy poca cosa. He preferido esperar un poco más y traer cuatro fusiles. Mi ilusión hubiera sido traer muchos más, pero me ha sido imposible. Como no tenen confianza con nosotros nos vigilan continuamente. Además, tenía muchas ganas de luchar a vuestro lado.

Después de estas explicaciones, algunos milicianos intentan hablar de todas las cosas que pasan al otro lado de nuestras trincheras. —No me preguntéis muchas cosas. Los fascistas han impuesto el terror a base de las barbaridades más grandes que uno puede imaginarse. Solamente los temperamentos perversos pueden resistirlo. Impresiona ver fusilar a un hombre, pero no comprendo cómo hay quien pueda tranquilizarse. (Continúa en tercera página.)

Una nutrida delegación del Comité Ejecutivo y de la Sección Femenina del P. O. U. M., al frente de Aragón

Ayer salieron para el frente de Aragón, los camaradas Nín, Gironella, Coll, Andrade, Arquer, del Comité Ejecutivo del P. O. U. M., y Martí, del Comité Local de Barcelona, con el fin de aportar los saludos del Partido a los valientes milicianos del frente de Aragón, con ocasión de Año Nuevo.

Los acompañan las camaradas Jenny Lee y Levy, que llevan a nuestros milicianos el saludo del proletariado inglés y francés.

Asimismo, han salido para el frente, siete camaradas de la Sección Femenina del P. O. U. M., con el fin de hacer entrega a los milicianos de una magnífica bandera por ellas confeccionada.

cual, nosotros dijimos que continuaríamos trabajando por la unidad revolucionaria. Entendábase bien: por la unidad revolucionaria. Los camaradas de la C.N.T. y de la F.A.I. preconizan absolutamente de acuerdo. Pero la unidad revolucionaria sólo puede constituirse sobre bases revolucionarias, con posiciones revolucionarias, con partidos revolucionarios. Sobre esas bases, con esas posiciones, con esas organizaciones revolucionarias, nosotros estamos dispuestos en todo momento a ir a la alianza revolucionaria, garantía de la victoria.

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles



El camarada Vicente Benito, uno de los soldados últimamente pasados a nuestras filas y que hoy lucha con gran entusiasmo contra el fascismo. (Foto de La Batalla.)

tantas veces, que se hace imperativo el juzgar lo que ocurre en el extranjero de acuerdo con la medida adecuada, y sin dejarnos llevar por ventoleras de optimismo que acaban casi siempre en arreciados intensivos.

Causa sorpresa el observar, por ejemplo, que periódicos de filiación marxista siguen las actividades de Inglaterra y Francia con una buena fe y una candidez que ya quisiera Mr. Eden para el editor de la «Times» de Londres. Pero esta buena fe y esta candidez tiene su origen en el rápido proceso de degeneración marxista que experimenta, desde hace algunos años, la prensa que gira en torno de las órdenes stalinianas de Moscú. Todo el bagaje teórico de las obras de París y Londres, de Roma y Berlín, parece que se ha echado de banda por completo, y se recurre al sabido procedimiento del interrogatorio, que más o menos, reza siempre así: «¿Pasará A. E. ayudando a Franco?... ¿Pasará esto o aquello?... En fin, las bases marxistas se olvidan, las posiciones se avanzan, y esos escritores y periodistas que se consideran comunistas, en el cultivo de los tópicos diarios con las mismas perspectivas políticas que cualquier comentarista pequeño burgués.

Una ventolera de optimismo se ha desencadenado con motivo de la noticia que publicaron ayer los periódicos en el sentido de que el Gobierno de Washington había autorizado la exportación de cierto material de aviación con destino al puerto de Bilbao. Se trata de presentar la noticia al Gobierno de los Estados Unidos Y, en realidad, no hay nada de eso. Desde el mismo día 19 de

Contra los reformistas

Reproducimos el siguiente párrafo de un artículo editorial de «Solidaridad Obrera», de ayer: «Entretanto, los eternos vividores de la política, los que no sienten un ápice las ansias de reivindicación de los trabajadores manobran sin cesar para estrangular la Revolución proletaria. La culpa es el arma predilecta de los falsos revolucionarios. Se ha dictado una disposición desde Madrid, disolviendo los cuerpos de Asa. Mucha habilidad tienen los reformistas de toda laya; pero esta vez no les valdrá para nada el procedimiento del engaño ni de la mentira. Aquí estamos los hombres de la C.N.T. y la F.A.I., arma al brazo y unidos con las masas trabajadoras y los miles de combatientes en los frentes para impedirlo.»

El Gobierno español no ha tenido nunca obstáculos para comprar armamentos en los Estados Unidos

La desastrosa actuación de la diplomacia española

El Gobierno español no ha tenido nunca obstáculos para comprar armamentos en los Estados Unidos

Es, precisamente en estos momentos de revolución cuando se hace imperativo el juzgar lo que ocurre en el extranjero de acuerdo con la medida adecuada, y sin dejarnos llevar por ventoleras de optimismo que acaban casi siempre en arreciados intensivos. Causa sorpresa el observar, por ejemplo, que periódicos de filiación marxista siguen las actividades de Inglaterra y Francia con una buena fe y una candidez que ya quisiera Mr. Eden para el editor de la «Times» de Londres. Pero esta buena fe y esta candidez tiene su origen en el rápido proceso de degeneración marxista que experimenta, desde hace algunos años, la prensa que gira en torno de las órdenes stalinianas de Moscú. Todo el bagaje teórico de las obras de París y Londres, de Roma y Berlín, parece que se ha echado de banda por completo, y se recurre al sabido procedimiento del interrogatorio, que más o menos, reza siempre así: «¿Pasará A. E. ayudando a Franco?... ¿Pasará esto o aquello?... En fin, las bases marxistas se olvidan, las posiciones se avanzan, y esos escritores y periodistas que se consideran comunistas, en el cultivo de los tópicos diarios con las mismas perspectivas políticas que cualquier comentarista pequeño burgués.

Una ventolera de optimismo se ha desencadenado con motivo de la noticia que publicaron ayer los periódicos en el sentido de que el Gobierno de Washington había autorizado la exportación de cierto material de aviación con destino al puerto de Bilbao. Se trata de presentar la noticia al Gobierno de los Estados Unidos Y, en realidad, no hay nada de eso. Desde el mismo día 19 de

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

El valor de un soldado que luchaba con los fascistas Se pasa a nuestras filas cargado con cuatro fusiles

GENERALIDAD NOTAS SINDICALES ORDEN PUBLICO Vida del Partido

El ex Director general de Abastos contesta al actual Director de Abastos

VAMOS A DAR CUENTA DE LOS VEINTE MILLONES... Nosotros los de la C.N.T., no acostu-

La unificación sindical del proletariado mercantil

A todos los trabajadores mercantiles. Camaradas: El día 21 de julio, mientras el pro-

Las denuncias han de hacerse en las Comisarias de distrito

Siendo muchas las personas que al hacer una denuncia a la Comisaría General,

Ha sido detenido un individuo del que se sospecha está en relación con los autores del suceso de la calle Trafalgar

Ha sido detenido, ingresando en los calabozos de la Comisaría general de Orden Público, a disposición del Comisario general, Guillermo Bruñau Gibert,

Detención de individuos desafectos al régimen

Ayer ingresaron en los calabozos de la Comisaría general, por desafectos al régimen, Marcelo García García, Ise-

Minoría del C.A.D.C.I.

Se convoca a los camaradas del Partido pertenecientes al C.A.D.C.I., Adunados, Banca y Bolsas

Minoría Fabril y Textil

Se convoca a los compañeros del Fabril y Textil a la reunión que tendrá lugar el día 2 de enero de 1939 en el local de la calle Puertaferriera, número 7, pral.

A todos los delegados de Propaganda y Prensa de distrito de la J. C. I.

Hoy, jueves, a las siete y media de la noche, tendrá lugar en nuestro local central, Rambla de los Estudios, 4, pral., la reunión semanal. No faléis.—El Secretariado de Propaganda y Prensa.

Federación de Pioneros Comunistas. Secretariado de Pioneros. Comité Local

Este Secretariado convoca a todos los delegados a la reunión de hoy, a las ocho de la noche (Rambla de los Estudios, 4).

P. O. U. M. de Pueblo Nuevo

Hoy, a las nueve y media de la noche, se celebrará asamblea general de todos los afiliados de la barrada para tratar asuntos de interés común. Todos los afiliados tienen la obligación ineludible de asistir a tan importante reunión.—El Comité.

En el Consejo extraordinario de la Generalidad se trató de las relaciones entre el Gobierno de Cataluña y el central

MANANA SE REUNIRA DE NUEVO BAJO LA PRESIDENCIA DEL SEÑOR COMPANYS... Director General de Servicios Públicos

Relación de los principales decretos aprobados en el último Consejo de la Generalidad

Justicia.—Decretos de conmutación de la pena de muerte por la de reclusión perpetua, a los ciudadanos Regalado, Pascual, Nolla y teniente coronel Navarro.

Sindicato del Ramo de la Madera de Barcelona y su radio (U. G. T.)

Seguimos las normas establecidas por esta Junta para la revisión de carnets, esta semana se presentarán en los días que se señalan los números siguientes:

Sindicato Obrero de Industrias Gráficas (U. G. T.)

Sindicato Obrero de Industrias Gráficas y Similares. Este Sindicato hace presente a todos sus afiliados, que la Junta organizadora, nada más recibirá meditaciones del proyecto de Estatutos, para ir a la rápida aprobación de los mismos.

Coche «Opel» que debe ser detenido

Se ruega a todos los Comités, Patrullas de Control y demás autoridades, que detengan el coche marca «Opel», seis plazas, color oscuro, matrícula B. 275 provisional, motor núm. 40719, que estaba al servicio del Consejo de Economía.

SEMANA DE LA INFANCIA. Del 1 al 7 de Enero proximo dedicada a todos los niños... JUGUETES sport, musicales, recreativos, científicos y mecánicos... EXPOSICIÓN instalada en la planta baja, primero, segundo, tercero y cuarto pisos... ALMACENES JORBA E.C. BARCELONA

La matrícula para el ingreso en la Escuela de la Marina mercante

Del 1 al 15 del próximo enero quedará abierta la matrícula para el ingreso a la Escuela de la Marina Mercante del Mediterráneo, así como para aquellos alumnos que les falten dos asignaturas para acabar los estudios.

Cursillo de catalán para los maestros

La Sección de Maestros del Sindicato Unico de Profesiones Liberales ha organizado un cursillo de catalán para todos los compañeros de la C.N.T.

Mañana no habrá clases en las Escuelas primarias

La Consejería Regional de Cultura, pone en conocimiento del público que en las escuelas primarias no habrá clase el día 1 de enero, y que tampoco se darán clases de niños en este día ni hoy, día 31 de diciembre.

Antes del día 15 deben matricularse todos los vehículos

El Consejo de Transportes de Cataluña, advierte a todos los usufructuarios de vehículos automóviles, que éstos deben matricularse antes del día 15 de enero de 1939.

CULTURA

- Trabajadores de la Enseñanza. Grupos de orientación marxista... CHOCOLATES... EDUARDO... ESPIAI y MAESTRI... KUBSAL y AVENIDA... FANTASIO... BARCELONA... NEW-YORK... CAPITOL... BOHEME y TALIA... EXCELSIOR... ARNAU, FLORIDA y BROADWAY... TRIUNFO y MARINA... PATHE PALACE... GOYA... EDEN... AMERICA y FOC NOU... SELECT... ESPLINDID... FREGOLI y TRIANON... PARIS y VOLGA... FEMINA... CINE ALIANZA (P. N.)... FOMENTO MARTINENSE (S. M.)... ODEON (S. A.)

HIPOFOSFITOS SALUD. Vence a la Anemia, Domina la Neurasenia, Estimula el Apetito, Evita el Raquitismo, Enriquece la Sangre, Nutre y Fortifica. Se puede tomar en todo tiempo. LAXANTE SALUD

Entierro del capitán Molino. Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar el entierro del capitán Molino. La fúnebre comitiva saldrá del cuartel general de las milicias de la «Esquerra», Rambla de Cataluña, 26.

AYUNTAMIENTO. Aviso a los vecinos del distrito VIII que deseen hacer donativos de juguetes

ALMORRANAS. fistulas, grietas, cura radical en pocos dias con MORENOL. Pasaje Crédito, 4, y otros centros específicos. Frasco: Pesetas 5'95

COCINAS Y ESTUFAS. A PETROLEO Y GASOLINA. Y PIEZAS DE RECAMBIO. BRASEROS Y CALORIFEROS. Calle Urgel, 26-T. 34268

Frontón Txiki-Alai. Hoy, jueves, tarde, a las cuatro: NATI-GLORIA contra «SAGRARIO-BENE». Noche, a las diez: LUMI-AURORA contra «ANGELINES-TONI».

Frontón Novedades. Hoy, jueves, tarde, a las 4:30: APOSTA: CANTABRIA-LIZARRIBAR contra IRUN-BLENNER. Noche, a las 10:15: A pala: AZURMENDI-URZAY contra «NARRU II-UNAMUNO».

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS y todo cuanto se necesite para hacerlas. Antigua Casa T. COSTAS - Paja, 13 y 15

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE HAY QUE CURAR LA CAUSA. Las pastillas del DR. F. SASTRE Y MARQUES, medicación inofensiva, calma la tos, desinflama, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas bronquiales. Obtenida años de éxito creciente. — Venta: Hospital, 100, y en todas las buenas farmacias

erá usted: Apto para la vida, Animoso para el trabajo, Fuerte para el sport, Alegre en el hogar. Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina. No se vende HIPOFOSFITOS SALUD. Vence a la Anemia, Domina la Neurasenia, Estimula el Apetito, Evita el Raquitismo, Enriquece la Sangre, Nutre y Fortifica. Se puede tomar en todo tiempo. LAXANTE SALUD. Entierro del capitán Molino. «Setmana de l'Infant». Rogamos a todas las personas y organizaciones que tengan refugiados, remitán a estas oficinas, Cortes Catalanas, num. 658, con la mayor urgencia posible, la lista de los mismos clasificados por sexos y edades. La Comisión organizadora de la «Setmana de l'Infant» está haciendo el apartado de los juguetes, y lamentamos que, por causas ajenas a nuestra voluntad, algún niño tuviera que quedarse sin juguetes. AYUNTAMIENTO. Aviso a los vecinos del distrito VIII que deseen hacer donativos de juguetes. El Consejero Delegado del distrito VIII ruega a todos los ciudadanos e industriales que deseen hacer donativos de juguetes, material escolar, o prendas de vestir, con destino a los niños que tenemos refugiados, al objeto de que puedan olvidar por unos momentos la tragedia de la guerra, que hacen la entrega de cuanto puedan en las oficinas municipales del citado distrito VIII, o bien a los funcionarios que pasen por las diferentes tiendas para recaudar con destino a la Semana del Niño. Frontón Txiki-Alai. Hoy, jueves, tarde, a las cuatro: NATI-GLORIA contra «SAGRARIO-BENE». Noche, a las diez: LUMI-AURORA contra «ANGELINES-TONI». Frontón Novedades. Hoy, jueves, tarde, a las 4:30: APOSTA: CANTABRIA-LIZARRIBAR contra IRUN-BLENNER. Noche, a las 10:15: A pala: AZURMENDI-URZAY contra «NARRU II-UNAMUNO». FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS y todo cuanto se necesite para hacerlas. Antigua Casa T. COSTAS - Paja, 13 y 15. DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE HAY QUE CURAR LA CAUSA. Las pastillas del DR. F. SASTRE Y MARQUES, medicación inofensiva, calma la tos, desinflama, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas bronquiales. Obtenida años de éxito creciente. — Venta: Hospital, 100, y en todas las buenas farmacias.

